

城市管理要像绣花一样精细

第二期郑东精品街道展示,我们带你去博学路街道办事处走走看看,按照净化、序化、绿化、美化、亮化、文化“六化标准”,办事处在“精”和“细”上下功夫,“绣”出宜居博学。

党建引领 多方融合 博学路实现辖区颜值内涵大突破

本报讯 “这条街(德善街)改变很大,路面干净整洁,绿植花卉丰富很多,经常能够看到路长、志愿者、社工在巡逻督促,来保持优美的生活环境。”辖区居民王阿姨说。

从德善街的北面进,映入眼帘的便是栅栏仿真绿植上“风清气正、德善乃至”8个大字。再往街道深入,沿街东侧围墙上的水墨画更是吸引了人的眼球。的确,德善街变美了,一改往日旧颜,实现了“颜值”和“内涵”的大突破。围墙上的水墨画、栅栏上的仿真绿植、路面井盖上的涂鸦……都在展示着德善街的“高颜值”。墙上设置的颇具古典韵味的诗词展板,则是文化内涵的充分体现。整条街的布局合理简约,展板上的诗词围绕“廉”展开,集艺术性、思想性、观赏性于一体。

自郑州市路长制工作开展以来,各县区、乡镇办紧跟步伐、积极推进,在这样一个赶学赶超的大环境中,郑东新区博学路办事处打造的德善街“廉政文化”主题街道便是深化路长制工作中的一个突出样本。“精品路段的打造涉及路面、立面、城市家具、道路交通等方面,来不得半点马虎!”博学路办事处党工委书记马光辉回顾路长制工作,用累并快乐来形容自己的心情。

记者 马燕 通讯员 张慧 文/图



“党建+”,让道路治理精、细、美

“昨天各支部巡路工作正常开展,虽无大问题,小问题却不断,解决比较及时。希望今天各支部路段长抓好责任落实,认真开展巡路工作……”每天早上8点,贾岗社区党总支书记朱纪增都会组织各支部书记召开现场会,对当天安置区周边道路的路长制工作进行安排部署。在金水东路路段,第三支部志愿服务队负责巡查已修整完毕的台阶,发现道路绿化带内绿植出现枯萎现象,当即通知相关责任单位进行整改。在圃田西路路段附近,第四支部志愿服务队组织社区群众在对附近环境卫生进行集中清理……

每月15日是博学路办事处的“党员活动日”,也是路长制活动日。每到这天,居

民们都能看到一队佩戴党徽的党员在擦洗空调外机、清扫杂物、捡拾烟头、打扫地面落叶、摆放共享单车,他们以实际行动践行党员的责任担当,带动全体工作人员共同投入到路长制工作中来。

据了解,博学路办事处在路长制工作中坚持以党建为引领的工作方法,制订了《“党支部建在路上”实施方案》,在商户比较集中的学理路、修业街成立了两个由党员商户组成的商户临时党支部;在智慧岛,成立了由路长、物业负责人、商户和市政、执法等部门人员组成的路长制临时党支部;在贾岗社区,将周边道路划分成10个责任区,由10个支部负责。

郑东精品道路展示

德善街上演美丽变形记

德善街变美了,一改往日旧颜,实现了“颜值”和“内涵”的大突破。



“图表工作法”,让商户养成好习惯

在学理路,沿街商户的空调不仅有了“座儿”,而且还穿上了“绿外衣”,每家商户门外的墙上都粘贴有商户规范经营承诺书,并标明了三级路长、党员义务监督员、星级评定等信息。每家的商铺门前整洁干净,车辆摆放整齐有序。据办事处工作人员介绍,自路长制工作开展以来,商户自治是他们城市精细化管理工作中的重要一环。为了让商户养成积极参与路长制工作的好习惯,办事处探索创新“门前四包”“图表工作法”,形成了系统有效的路长制机制。

学理路是辖区内为数不多的商户聚集的主要道路,刘刚是学理路三级路长,每天早上7点,他就开始巡查督促商户落实“门前四包”,每到一家门店,仔细查看卫生、绿化、秩序、环境的落实情况,并反复叮嘱店主做好店内店外卫生清洁工作。周五是对

商户及单位“门前四包”落实情况开展督导检查、进行星级评定的日子,刘刚手拿“门前四包”考核细则表,认真地对商户“门前四包”落实情况进行星级评定。“日久成习惯,现在我们上班第一件事不是做生意,而是做卫生,不光为我们创造一个干净整洁的工作环境,同时也让前来就餐的顾客舒心,环境也是生产力嘛!今后我们将继续坚持每日一清的好习惯,争取保持每周五星的星级商户,持续争创红旗商户。”河源老菜坊的店主说。

据了解,为保障沿街单位、物业、商户,落实“门前四包”,博学路办事处开展星级评定和红黑旗评比活动。今年以来,累计评比星级24次,红黑旗6次,并对考评和商户评定结果通过媒体、网络等公开曝光,评选结果在全办通报,红黑旗悬挂在道路显要位置。

融合力量,让违停现象无处遁形

宜居宜业的城市打造,当然离不开城市交通的畅行有序,对此,博学路办事处积极作为,发挥各方力量来整治违停现象。

地下停车库面向社会开放。在博学路班子成员的共同努力下,在楼宇物业积极配合下,一张张楼宇停车收费许可证下发;违法占用非机动车道怎么办?罚!驾驶员不在现场怎么办?拖!烈日炎炎,交警们奔走在街头巷尾,工作雷厉风行,一丝不苟;志愿者们踊跃参与,他们有的趴到司机师傅的玻璃窗讲解,有的穿流在商户中间去教育引导司机规范停车。部门整治违停更是没商量,微信新

消息提醒上路巡查,路队成员迅速投入到工作中去。发现违停车辆,第一时间通过微信调度群、智慧路长APP联系职能部门进行处置。此外,根据辖区交通整体规划,办事处新建一批公共停车场(德善街停车场、修业街停车场、明理路停车场、中道东路)和公共停车位,为治理违停工作提供了坚强后盾。

“城市管理要像绣花一样精细”,无论是大街区,还是背街小巷,博学路人于细微处见功夫、见态度。他们秉承使命,担当社会责任,正为郑东新区建设国家中心城市先导区、核心区、示范区贡献自己的力量。